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3.5 Relagdo entre os modulos de elasticidade E e G

a b

Lyg = V2h (1 + €5,) (1)

Lei dos cossenos:

A1
|

s
a ‘ L%d=h2+h2—2h2cos(i+y)

= 2h? (1 — cos (g + )/)) = 2h*(1 +seny) (2)
(1)2=(2):

2h% (1 + gnax)? = 2h2(1 + seny)
SN 26muy + €24y = NF SENY
Para pequenas deformacdes:

= Emax = 2
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Por outro lado:

Omin=—T

T T T
= —=—(1 1
Emax E+VE E( +V) (1)

T 2(1+v)
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3.5-4 Uma barra circular solida de diametro d = 50 mm
¢ torcida em uma maquina de teste (veja a figura) até que o
torque aplicado atinja o valor de 7= 500 N-m. Nesse valor
de torque, um extensometro orientado a 45° em relagdo ao
eixo da barra fornece uma leitura de € = 339 x 10°°.

Qual ¢ o modulo de cisalhamento G do material?

Extensometro
ld=50mm 7=500N‘m

x ¥
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Tmax
G =

Ymax

T d 16T
T — —— =
max I,2 nd3

Ymax = 2 Emax = 2 &450

S G = —3006P
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3.5-6 Uma barra macica circular de ago (G = 78 GPa)

transmite um torque 7 = 360 N-m. As tensdes admissiveis i)  €qam = 220u

em tragdo, compressdo ¢ cisalhamento sio de 90 MPa,

70 MPa e 40 MPa, respectivamente. A deformacio de tra-

¢d0 admissivel é de 220 x 107, Yadm = 2 €aam
Determine o didmetro minimo admissivel ¢ da barra.

Tadm = G Yaam
i) Tgam = 40MPa

16T 3 8T -
T - s " s — —— =
aam T gd3 = & min TG Eqgm T
16T . ' "
= d o = i I 35,8mm i) dpin = max{d, din } = 37,6mm
T Taam
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3.5-10 Uma barra macic¢a de aluminio (G = 27 GPa) de
diametro d = 40 mm esta submetida a torques 7= 300 N-m 47 =239 MPa
agindo nas diregdes ilustradas na figura.

(a) Determine as mdximas tensdes de cisalhamento,
tracdo e compressdo na barra e mostre essas tensdes em
esbocos de elementos de tensdo devidamente orientados.

(b) Determine as méximas deformagdes corresponden-
tes (cisalhamento, tragdo e compressao) na barra e mostre
essas deformacodes em esbogos dos elementos deformados.

VY. 23.9 MPa

ld=40mm T=3OOANm b) )/méx _ Tnééx — 884‘” ,rad
Ymax _
a) rd 16T Emix = 442u rad
Tmax = EEZ ﬁ - 23,9MPa

Ot = Tmax = 23,9MPa

Yz = |
Oc = —Tmax = —23,9MPa Eﬂfi:ﬂr}-
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